

МОЯ ПРАБАБУШКА – МОЯ ГОРДОСТЬ

Годы Великой Отечественной войны — это время тяжелейших испытаний, выпавших на долю нашей станы. Великая Отечественная война оставила множество шрамов в душах людей, как прошедших через нее, так и родившихся после. Нет семьи, которая не потеряла бы мужа, брата, сына. Сколько было подвигов на этой войне? Вряд ли можно это измерить, нет на свете тех слов, которыми бы можно было это оценить.

Все дальше и дальше уходят события Великой Отечественной войны, и с каждым годом все меньше свидетелей тех событий остается рядом с нами. Война шла не только на фронтах, но и здесь в тылу. Женщины, старики и дети своим трудом приближали Победу. Война и дети... Трудно представить что-то более несовместимое. Война разом оборвала их беззаботное детство.

Уходили на фронт отцы, старшие братья. Рвались и мальчишки в бой, осаждая военкоматы. От мирных привычных забот не осталось и следа. Срочно перестраивали работу заводы, фабрики, колхозы, все учреждения. «Все для фронта! Все для Победы!» - этот лозунг военного времени требовал огромной работы, полной отдачи сил от каждого.

Моя прабабушка, Калачёва Руфина Степановна, услышала страшное слово «война», когда ей было всего 12 лет. Из ее рассказов я слышала, что она, 12-летняя девочка, не совсем поняла, что значит это слово, но ей стало очень страшно.

Вместо ушедших на фронт, на производство вернулись старики и пришли совсем молодые парни и девушки. Моя прабабушка пришла работать на Кыштымский механический завод в ноябре 1943 года, когда ей было всего 14 лет. Приняли ее в цех № 8 ученицей лаборанта, после непродолжительного обучения перевели лаборантом контрольно-измерительных приборов. Эти измерительные приборы были необходимы для производства мин и снарядов, которые выпускал завод.

Прабабушка была невысокого роста, худенькая, до работы добиралась пешком и часто по темноте, но ни она, ни ее подруги, которые работали в механических цехах на токарных станках, никогда ни на что не жаловались. Часто, когда они не доставали до станков, им ставили подставки или небольшие скамеечки. Прабабушка рассказывала, что им всегда хотелось спать и «чего-нибудь пожевать». Рабочий день длился по 20 часов в сутки, и, хотя она и такие же подростки, отработавшие смену, выбивались из сил и падали в обморок от голода, но все же успевали по дороге домой и песни петь, и в клуб на танцы бегать.

Был однажды и курьезный случай. Так как прабабушка была самой молоденькой и неопытной в цехе, старые работники подшутили над

ней: дали ей пустое ведро и сказали, чтобы принесла пар из соседнего цеха. Бабуля взяла ведро и пошла, идет и думает, как пар принести в ведре, потом догадалась, что над ней подшутили, вернулась, потом все смеялись. Этот случай помнился ей всю жизнь.

Прабабушка успевала везде: и работала, и помогала родителям по дому, ведь дома были еще маленькие братья и сестры. Чтоб не голодать, держали корову, обрабатывали маленький участок земли, выращивали картошку. Летом заготавливали сено и дрова, ходили в лес за грибами и ягодами.

Часто прабабушка вспоминала, как узнала о Победе. Она работала в ночную смену, утром вышла с работы, а все кричат о Победе. В эту ночь выпал снег, днем растаял, и вечером весь народ собрался на площади, все радовались, смеялись, плакали. До конца жизни это был для нее главный праздник.

Моя прабабушка прожила долгую жизнь, работала до 1995 года. За свой самоотверженный труд в тылу в годы Великой Отечественной войны награждена медалью ветерана труда и еще многими юбилейными медалями.

Я горжусь своей прабабушкой, так как знаю, что она внесла пусть и небольшой, но очень важный и ценный вклад в Победу нашего народа над врагом.